



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№41 (10210)

четверг
24
мая

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Посевная-2018

Благоустройство

Тритикале и сеялки «Махита» на полях СПК «Емуртлинский»

Раз сосёнка, два сосёнка – будет лес

По данным районного комитета по развитию АПК, на 23 мая план ярового сева всеми хозяйствами района выполнен более чем наполовину при плане 74 109 гектаров. Самый высокий процент посева зерновых и зернобобовых культур в Агрофирме «КРиММ» – 65 и СПК «Емуртлинский» – 69. Яровые культуры размещены на площади 38 160 гектаров, из них на 24 697 гектарах – зерновые и зернобобовые, что составляет 51 процент от плана.

В СПК «Емуртлинский» что не поле, то семенной участок. По каждой из шести выращиваемых культур, аграрии занимаются семеноводством. Вику и озимую тритикале в нашем регионе производят только емуртлинцы, поэтому спрос на данные культуры очень высок.

В этом году многие руководители сельхозпредприятий области говорят о том, что из-за морозов вместе с отсутствием снега, а позже вследствие переувлажнённости почвы, им не удастся получить урожай озимых в показателях прошлых лет. На полях

емуртлинского кооператива неприятных сюрпризов нет. На площадке с питомниками размножения озимой тритикале сейчас настоящий зелёный ковёр всходов, который как оазис на фоне серых очертаний леса и песчаного цвета паров виден издали. Главный агроном предприятия Юрий Лузин говорит, что всё дело в устойчивости этой культуры к капризам погоды: «В нашем хозяйстве посеяно 620 гектаров озимых и перезимовали они превосходно. Недавно мы провели их подкормку минеральными удобрениями, заборонили, сейчас растение находится в фазе кущения, идёт в рост. Подойдёт фаза, проведём дополнительную химическую обработку».

Эта культура считается кормовой, но сейчас она набирает популярность в качестве продовольственной – из неё начали делать муку и выпекают хлеб, который ценят люди с диабетом. В СПК «Емуртлинский» также попробовали выпекать хлеб из муки тритикале на своей пекарне, говорят, от белого не отличишь. С 1 января этого года на тритикале введён ГОСТ для исполь-

зования в пищевых целях, поэтому декларированные партии предприятие продаёт сейчас и для производства муки.

Также стоит отметить ещё одно преимущество этой озимой культуры – урожайность. Агрономы предприятия получают до 60 центнеров с гектара, что намного выше показателей урожайности, например, пшеницы. «В последнее время она пользуется спросом во всех регионах России. В прошлом году мы продали 500 тонн семян РС1, и заявки продолжают поступать. После посевной кампании мы как раз будем готовить репродукционные и элитные семена на реализацию», – говорит Юрий Николаевич.

В целом посевной клин предприятия в этом году составляет 11 685 гектаров, специалисты немного перекорили площади под пшеницу, ячмень и овёс, будут выращивать больше рапса, однолетних трав и кукурузы.

Последняя является одним из энергетических кормов, в котором нуждается животноводство, и, конечно, важно посеять её вовремя. Хотели приступить к работам ран-

ше, но погода не позволяла, даже сейчас на полях много переувлажнённых участков. На 23 мая в СПК «Емуртлинский» посеяно 477 гектаров кукурузы, то есть 50 процентов от плана.

Форсировать сроки сейчас помогают две новые французские сеялки «Махита» (на фото), купленные в аккурат к посевной. Их преимущество заключается в одновременном с посевом внесении в почву минеральных удобрений, что позволяет сократить затраты по топливу и моточасам. Смотреть в поле на работу изящных французенок – одно удовольствие, тракторы идут по маркерам, рядки получаются ровными, сеялки точно высевает распределяют семена строго по заданной схеме.

На поле с кукурузой с раннего утра и до позднего вечера работают механизаторы Игорь Поползухин и Иван Швецов, которые ежедневно засевают по 70 гектаров.

Всего на полях СПК «Емуртлинский» задействовано 10 потоков из пяти агрегатов СЗП и пяти посевных комплексов, один из которых выходит на пшеницу в две смены. Посев основной продовольственной культуры, показатель по которой на 23 мая равен 86 процентам, аграрии предприятия планируют завершить в оптимальные сроки, до 25 мая.

P.S. На этой неделе главному агроному СПК «Емуртлинский» Юрию Лузину исполнится 55 лет. И вот уже 32-й раз он свой день рождения проводит на посевной. Газета искренне благодарит Юрия Николаевича за многолетнее сотрудничество и желает высоких урожаев.

Вера ХАЛАЕВА.

Фото Сергея НОВИКОВА.



Ежегодно департаментом лесного комплекса региона проводятся акции по восстановлению лесов. Нынче в ней приняли участие свыше 4 000 жителей Тюменской области. Общими силами было высажено 264,5 тыс. шт. сеянцев и саженцев сосны.

Не остались в стороне от этого мероприятия и упоровцы. 18 мая на посадку хвойных деревьев вышли работники мебельной фабрики, РДК, администрации, детского сада, редакции, лесничества. В этот день в акции поучаствовало более 40 человек, 1 000 сосёнок нашли своё постоянное место произрастания на краю села Упорово за домами на ул. Сибирской.

Справочно. В Тюменской области мероприятия по созданию памятных посадок берут начало с 2008 года. Первая акция «Посади своё дерево» была проведена по инициативе департамента лесного комплекса Тюменской области. В 2009-2010 годах акция имела своё продолжение.

В 2015-2016 годах мероприятия были приурочены к акции «Лес Победы».

За период проведения акций в Тюменской области было создано 783,6 га лесных насаждений в лесном фонде, а также посадок в населённых пунктах. В лесном фонде было высажено порядка 3,2 млн. штук сеянцев сосны, ели и лиственницы.

Соб. инф.

Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

01 сообщает

Весна – время пожаров

С наступлением пожароопасного сезона до населения постоянно доводится информация о том, что в этот период запрещены палы сухой травы и сжигание мусора. Но население не внемлет этим призывам и часто становится виновным в пожарах. Так, по сообщению начальника 143 Пожарно-спасательной части Вадима Мамычева, с 14 по 21 мая огнеборцы района 5 раз выезжали на тушение мусора и один раз – сухой травы. Возгорания мусора были зафиксированы в Упорово 14 и 20 мая, в Суерке – 15 числа, в Пятково и Бызово – 20 мая, сухой травы – 19 мая в Емуртле.

18 числа спасателям удалось отстоять дом в Упорово на улице Чехова, где горела веранда.

14 и 15 мая на территории Ингалинского поселения, за д. Нифаки, бушевал большой огонь, пришедший из Исетского района. 17 мая лесной пожар пришлось тушить в 3 км от Видоновой и 19 мая – в 3 км от Тюменцевой. Всего же за эти дни ландшафтные и лесные пожары повредили 35 гектаров площадей.

Спасатели обращаются к гражданам района с просьбой соблюдать Правила пожарной безопасности, не сжигать мусор, не производить сельхозпалы, не посещать леса. В случае обнаружения открытого огня немедленно звонить по телефонам: 01 или 112.

Соб. инф.



Оставайтесь с нами!

Продолжается подписка на второе полугодие 2018 года. Полугодовой комплект районки будет стоить 526 рублей 02 копейки, на три месяца – 263 рубля 01 копейку, на месяц – 87 рублей 67 копеек.

Для льготной категории граждан – ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп цена прежняя – 461 рубль 64

копейки при предъявлении документа, подтверждающего льготу.

Газету можно также выписать и у нас в редакции, стоит в этом случае она будет 282 рубля на шесть месяцев. Но это при условии, что забирать подписчики её должны каждый раз самостоятельно.

Прогноз погоды с 25 по 28 мая



ПТ +10... +12/ +4... +6



СБ +8... +10/ +1... +3



ВС +14... +16/ 0... +2



ПН +11... +13/ +3... +5

Жизнь национальностей

Евгений Воробьёв: в Тюменской области мирно и дружно живут 150 народов и народностей

Укрепление единства и духовной общности многонационального народа России – одно из приоритетных направлений государственной программы Тюменской области «Реализация государственной национальной политики» до 2020 года. Это на пресс-конференции в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия» отметил председатель областного комитета по делам на-

циональностей Евгений Воробьёв. «По итогам 2017 года сохранена позитивная тенденция в сфере межнациональных отношений в Тюменской области, – сообщил Евгений Михайлович. – Так по результатам ежегодного исследования Федеральной службы охраны (ФСО), число граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в 2017 году, составило 84,4 процента. Доля

граждан, положительно оценивших состояние межнациональных отношений, в 2017 году составила 85,3 процента.

История России, по мнению Евгения Воробьёва, показала, что только крепкие добрососедские отношения разных народов, построенные на принципах дружбы и взаимного уважения, делают Россию сильной и независимой.

По материалам ИА «Тюменская линия».

Праздник славянского слова



24 мая отмечается День славянской письменности и культуры, праздник, который неразрывно связан с чувством создателей кириллицы – равноапостольными братьями Кириллом и Мефодием.

А началась кириллица с того, что в IX веке жители княжества Моравии приняли христианство, да вот незадача, у них не было своих ни богослужебных книг, ни письменности. А вести все церковные службы на греческом языке – несподручно. Князь Моравии обратился в столицу Византии Константинополь с просьбой прислать переводчика. Именно отсюда родом были родные братья Кирилл и Мефодий, знавшие славянский язык, они-то и получили задание помочь жителям Моравии. Требовалось создать письменность, а потом перевести богослужебные книги на славянский язык.

По прибытии братья начали создавать азбуку, заимствовав буквы из византийского уставного письма и добавив в него недостающие буквы для передачи особых звуков: б, ж, ш, щ, ч, ъ, ы, ю.

Созданную азбуку называли кириллицей. Она и легла в основу того алфавита, которым мы пользуемся сейчас. Но на какой язык перевести греческие книги, ведь на славянском никогда ничего не писали. Кирилл и Мефодий создали специальный письменный язык, в основу которого положили язык южных славян, потому что именно с ним были хорошо знакомы. И именно он, созданный искусственно для письменности, был назван старославянским. После принятия христианства на Руси и к нам пришли богослужебные книги на древнейшем славянском литературном языке, на котором проводились церковные службы. Поэтому его ещё стали называть церковнославянским. С течением времени он стал использоваться на русских землях всё шире, особенно для написания летописей и документов. Разговаривали же на древнерусском, который со временем распался на три отдельных: белорусский, русский и украинский. А старославянский остался неизменным до настоящего времени.

В нашем районе проживает человек, который не только знает этот язык, но и относится к нему с особым чувством. Это бывший учитель русского языка и литературы Руфина Ивановна Худышкина, которая говорит: «Читаю на старославянском с детства, у родителей были церковные книги дореволюционных годов издания и даже библейская книга Ветхого Завета «Псалтырь» середины XIX века. Я понимаю и люблю церковнославянскую речь. И могу сказать, что язык, придуманный более 10 веков назад, очень мелодичный и певучий. Молитвы на нём читаются и заучиваются гораздо легче и интереснее. А вообще, прожив почти 80 лет, пришла к выводу, что сказанное, а тем более написанное «слово», значит очень много, люди помнят его десятилетиями, особенно дети. А иногда, буквально по паре фраз, можно узнать, откуда человек родом. В моей жизни было немало таких случаев. Например, однажды в поезде южного направления к нам в купе зашли две женщины, услышав их говор, я шепнула мужу, что это наши землячки из Моревы. Впоследствии они подтвердили мою догадку. А «вычислила» я их по единственному слову «если-ф», именно так проносят придаточное условное «если» жители этого села. Будучи словесником на пенсии, однозначно утверждаю, что недостаточно родиться в России, чтобы правильно говорить на родном языке. Правильная речь нуждается в постоянной работе над ней».

Миля ШАБАНОВА.
Фото автора.

На фото: Руфина Ивановна читает «Псалтырь» середины XIX века.

Храним традиции в фольклоре и творчестве



Русский человек не может жить в отрыве от прошлого, в этом наша характерная черта и, несомненно, наша сила. Поддерживать связь поколений и времён, конечно, помогают передаваемые знания, традиции, ремёсла и жизненный уклад.

Не забывают о прошлом жители Видононовского сельского поселения. Они поддерживают традиции предков, переселившихся из Мосальского уезда Калужской губернии и образовавших в наших краях деревню Масальскую. Свидетельства о выходящих из центральной России подтверждают данные переписи 1897 года, да

и город в Калужской области стоит до сих пор.

Возрождать традиции начали активисты клуба «Серебряная нить» с поиска в Интернете точных текстов переданных от бабушек песен. Своёобразием напев и наполненные любовью композиции, идущие от земли, от самого сердца, теперь исполняются на всех поселенческих мероприятиях от Дня Победы до Никольских ярмарок. (Кстати, в городе Мосальске тоже есть храм Николая Чудотворца, восстановленный в 2001 году).

Мастерицы также нашли полное соответствие образов вышивки, хранящихся в местном музее, с образцами калужской вышивки, но на этом останавливаться не

стали и начали создавать в технике тонкой красночёрной вышивки новые изделия.

Недавно масальские хоровики обзавелись и стилизованными костюмами, в которых теперь они регулярно выходят на сцену.

В этом году исполнится 165 лет со дня образования села Масали. В этот день жители снова вспомнят истоки: историю села, послушают знакомые и близкие многим песни. Сейчас в поселении ждут музыкального работника, гармониста или балалаечника, который составит аккомпанемент и поможет в популяризации народного творчества.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Русская лапта для сильных духом

Александр Куприн говорит о ней: «Эта народная игра – одна из самых интересных и полезных игр. В лапте нужны находчивость, глубокое дыхание, верность своей партии, внимательность, изворотливость, быстрый бег, меткий глаз, твёрдость руки и вечная уверенность в том, что тебя не победят. Трусам и лентяям в этой игре нет места».

Лапта – традиционная русская народная игра. Упоминания о ней встречаются даже в памятниках древнерусской письменности, а биты и мячи находили

при раскопках в слоях, относящихся к 14 столетию. При Петре I игру начали применять как средство физической подготовки солдат Семёновского и Преображенского полков, а затем и в других воинских подразделениях. В Российской империи в лапту играли люди всех возрастов, она использовалась и для физического воспитания детей, подростков, юношей и девушек.

Вот и в Упоровском районе с помощью неё развивают физические способности и морально-волевые качества дети, подростки и представители старшего

поколения. На территории нашего муниципалитета этот вид спорта культивируется уже более 10 лет. В настоящее время у нас есть спортсмены в возрасте от 14 лет, которым не только присвоены разряды, но и спортивные звания кандидатов в мастера спорта. Упоровские лаптисты не раз становились призёрами Губернских игр и традиционно борются за призы во многих областных соревнованиях по русской и мини-лапте. Больше всего спортсменов по этому виду спорта живёт в Скородуме, Упорово и Емуртле.

Вера ХАЛАЕВА.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14.05.2018 г. № 1022 с. Упорово

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением администрации Упоровского муниципального района № 84 от 28.01.2016 года «О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Упоровского муниципального района, администрация Упоровского муниципального района постановила:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Положения административного регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги в электронной форме, применяются в сроки, определённые планом-графиком перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, утверждённым администрацией Упоровского муниципального района.

3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в районной газете «Знамя правды». Текст приложения к постановлению подлежит размещению в информационно-телекоммуни-

кационной сети Интернет на Едином портале государственных и муниципальных услуг «Государственные услуги» (www.gosuslugi.ru), на Интернет-сайте «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru) (далее – Портал государственных и муниципальных услуг), а также на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района (www.uporovo.admtymen.ru).

4. Постановление администрации Упоровского муниципального района от 24.04.2017 года № 729 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства», считать утратившим силу.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы.

Глава района Л. Н. Сауков.

Приложение к Постановлению находится на сайте администрации Упоровского муниципального района в разделе Власть-Администрация-Нормативные правовые документы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 мая 2018 г. №1077 с. Упорово

Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе

В соответствии с пп. 2 п. 8 ст. 1 Закона Тюменской области от 26.12.2014 № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и орга-

нами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Постановлением правительства Тюменской области от 22.11.2017 № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», руководствуясь ст. 30, 31 Устава Упоровского муниципального района:

Дополнительно установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе 25 мая 2018 года с 8.00 до 21.00 по местному времени в день проведения массовых праздничных мероприятий, посвящённых окончанию учебного года.

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции, предусмотренный пунктом 1, не распространяется:

- на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую магазинами беспошлинной торговли;

- на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую организациями, и розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава района Л. Н. Сауков.